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 70529698     :    أ.أسامة   :    إعداد                   في الرياضيات       م  ـ  ي  ـت   ـال   سلسلة        
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 الصف العاش  

2025-2024 
 

 2024-2025-منتصف الفصل الأول تدريبات إثرائية 
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 الدعاء لا تنسونا من صالح 



 
 

 70529698 :أسامة .أ:    إعداد -  4220-5202الفصل الأول منتصف تدريبات  – الصف العاشر  –في الرياضيات    مـي   ـت  ـالسلسلة 

حة
صف
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1

 

 

 

  

 : الدوال التربيعية   الوحدة الأولى 
  المميزات الأساسية للدالة التربيعية                

 الدوال التربيعية في صيغة الرأس                  

 الدوال التربيعية في الصيغة القياسية                  

 المعادلات والمتباينات التربيعية   الوحدة الثانية: 
 حل المعادلات التربيعية باستعمال التمثيلات البيانية والجداول                 

 حل المعادلات التربيعية بالتحليل إلى عوامل                  

 إعادة كتابة المقادير الجذرية                 
كمال المربع                   إ
 القانون العام لحل المعادلات التربيعية والمميز                

 الدروس المطلوبة في اختبار منتصف الفصل الأول
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 التربيعية   : المميزات الأساسية للدالة   1-1

بيعية الرئيسة ❖ 𝒇(𝒙)هي :  الدالة التر = 𝒙𝟐 

 

ي لهذه الدلة هو منحنى يسمى  ❖
  التمثل البيانى

ى
 قطع مكاف

 

ة    ▪ ي الفتر
ى
𝒙تتناقص الدالة ف < 𝟎   

ة      ي الفتر
ى
ايد ف ى 𝒙وتتر > 𝟎  

 

 على التمثيل البياني؟  𝒂كيف تؤثر قيمة    : أولا 

 على التمثيل البياني؟  𝒂كيف تؤثر إشارة    : ثانيا

 ملاحظات: 
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𝒂:   عندما  أولاا  > 𝟎  
𝒙 محور التناظر  1 =  𝟎  

 نحو الأعلى  اتجاه فتحة القطع المكافئ  2

 
3 
 

 رأس القطع المكافئ 
 أو أدنى نقطة في التمثيل البياني( )وهو أعلى  

 

 صغرى وهي قيمة   (0,0)
 هنا للقطع المكافئ 

 كل الأعداد الحقيقية مجال الدالة  4

 
5 
 

 
 مدى الدالة 

كل الأعداد الحقيقية الأكبر من  
 أو تساوي الصفر 

𝒙 فترة التزايد  6 > 𝟎 

𝒙 فترة التناقص 7 < 𝟎 

 
ا  𝒂:   عندما   ثانيا < 𝟎  

𝒙 محور التناظر  1 =  𝟎  
 نحو الأسفل  اتجاه فتحة القطع المكافئ  2

 رأس القطع المكافئ  3
 )وهو أعلى أو أدنى نقطة في التمثيل البياني( 

 عظمى   وهي قيمة  (0,0)

 هنا للقطع المكافئ 

 كل الأعداد الحقيقية مجال الدالة  4

5  
 مدى الدالة 

 
كل الأعداد الحقيقية الأصغر  

 تساوي الصفر من أو 

𝒙 فترة التزايد  6 < 𝟎 

𝒙 فترة التناقص 7 > 𝟎 

 

𝒇(𝒙)  :   التربيعيةالدالة  =  𝒂𝒙𝟐
 

𝒂عندما  :   > 𝒂عندما  :    𝟎 < 𝟎  

ص
خ
مل
ال
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  1السؤال 

 على التمثيل البياني لكل دالة معطاة عند مقارنته بالتمثيل البياني للدالة  𝒂 كيف تؤثر قيمة 

𝒇(𝒙) :      التربيعية الرئيسة      =  𝒙𝟐     ؟ 

 

𝒉(𝒙) = 𝟎. 𝟖𝒙𝟐 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙𝟐 

𝒌(𝒙) = −𝟎. 𝟒𝒙𝟐 
 

𝒍(𝒙) = −𝟓𝒙𝟐 

 

  2السؤال 

𝒇(𝒙) لتكن الدالة    = 𝟐 𝒙𝟐   :والمطلوب 
(𝒙, 𝒚) 𝒇(𝒙) 𝒙 

   

   

  𝟎 

   

   

 
A   ) .أكمل الجدول المجار 

 
B  ما فترة التزايد؟ ) 

 .......................................... 
 
C فترة التناقص؟  ( ما 

 ................................ 
 

  3السؤال 

 

𝒇(𝒙) إذا كان اتجاه فتحة التمثيل البياني للدالة     =  𝒂𝒙𝟐  إلى الأسفل والتمثيل البياني أقل اتساعا من
 ؟   𝒂التمثيل البياني للدالة التربيعية الرئيسة ، أي مما يلي يمكن أن يكون قيمة   

 

 

−𝟎. 𝟓 C −𝟐 A 

2 D 1 B 
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  4السؤال 

 

 متزايدة ؟ وفي أي فترة تكون متناقصة ؟  في أي فترة تكون كل دالة
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  5السؤال 

𝒇(𝒙)   التمثيل البياني للدالة =  −𝟎. 𝟑𝒙𝟐 . مقارنة بالتمثيل البياني للدالة الرئيسة   
 

 A اتساعا مفتوحا للأعلى وأقل  C مفتوحا للأعلى وأكثر اتساعا 

 B مفتوحا للأسفل وأقل اتساعا  D مفتوحا للأسفل وأكثر اتساعا 

 
 
 
 
 

 

  6السؤال 

 

 اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يلي :

 

 

𝒇(𝒙) في أي فترة تكون الدالة   =  𝟎. 𝟕𝒙𝟐 

 متناقصة؟  
 

𝒚 > 𝟎 C 𝒙 > 𝟎 A 

𝒚 < 𝟎 D 𝒙 < 𝟎 B 

 

𝒚 > 𝟎 C 𝒙 > 𝟎 A 

𝒚 < 𝟎 D 𝒙 < 𝟎 B 

 

𝒈(𝒙)في أي فترة تكون الدالة   = −𝟒𝒙𝟐 

 متزايدة؟ 

 
 

 

A) 
B) 
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  7السؤال 

 

𝒇(𝒙) ما وجه المقارنة الصحيح بين التمثيل البياني للدالة التربيعية    =  𝟑𝒙𝟐   والتمثيل البياني للدالة
 الرئيسة .  

 
 A مفتوحا للأعلى وأقل اتساعا  C مفتوحا للأعلى وأكثر اتساعا 

 B مفتوحا للأسفل وأقل اتساعا  D اتساعا مفتوحا للأسفل وأكثر 

 
 
 
 
 

 

  8السؤال 

 انظر إلى الشكل المجاور وأوجد  ما يلي : 
 

A) .مجال الدالة 
.................... ........... .................... 

B) .مدى الدالة 
 ................................. .................. 

 
C)  العظمى. القيمة الصغرى أو 

.............. ................... .................. 
 

D)  .فترة التزايد 
 .......................................... ......... 

 
E) .فترة التناقص 

....................................... ........... 
 

F)     المقطع𝒚 
 .................................................. 

 
G)  محور التناظر معادلة 

 ..................................................... 
 

H)  اتجاه فتحة القطع المكافئ 
 

 .......................... .......... ................. 
 

I)  .رأس القطع المكافئ 
 

............................. ...................... 
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𝒇(𝒙)التمثيل البياني للدالة :                      أولاا: = 𝒙𝟐 + 𝒌 

 
 محور التناظر  

𝒙 = 𝟎 

,𝟎) رأس القطع المكافئ  𝒌) 

 
 

 الإزاحة رأسية  

 
𝒌للأعلى إذا كانت    إزاحة رأسية  > 𝟎 

 
𝒌للأسفل إذا كانت    إزاحة رأسية  < 𝟎 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 دوال التربيعية في صيغة الرأس : ال   2-1
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ا: 𝒈(𝒙)التمثيل البياني للدالة :                   ثانيا = (𝒙 − 𝒉)𝟐
 

 
 محور التناظر  

 

 
𝒙 = 𝒉 

 
 رأس القطع المكافئ 

 
(𝒉, 𝟎) 

 

 
 

 أفقية الإزاحة 

 
𝒉إذا كانت     لليمينإزاحة أفقية  > 𝟎 

 

 
𝒉إذا كانت     يسار للإزاحة أفقية  < 𝟎 
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ا ث 𝒇(𝒙):  التمثيل البياني للدالة  :الثا = 𝒂(𝒙 − 𝒉)𝟐 + 𝒌     صيغة الرأس تسمى هذه الصيغة 

 
 محور التناظر  

 
𝒙 = 𝒉 

 

 
 رأس القطع المكافئ 

 
(𝒉, 𝒌) 

 

 
 

 الإزاحة 

 
 𝒌بمقدار   رأسية 

 
 كما وجدنا سابقا     𝒌إشارة   للأعلى أو الأسفل حسب  

 
    𝒉بمقدار   أفقية

 
 كما وجدنا سابقا     𝒉إشارة   لليمين أو اليسار حسب  

 
 
 
 
 
 
 
 د 
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 التالي: أكمل الجدول  1السؤال 

القيمة الصغرى 
 أو العظمى 

 
 الإزاحة 

اتجاه التمثيل  
 البياني 

 
 الرأس

محور  
 التناظر 

 
 الدالة 

     𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟒 

     𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟑 

     𝒈(𝒙) = (𝒙 − 𝟕)𝟐 

     𝒈(𝒙) = −(𝒙 + 𝟎. 𝟓)𝟐 

     𝒈(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)𝟐 + 𝟓 

     𝒈(𝒙) = (𝒙 + 𝟐)𝟐 − 𝟓 

     𝒈(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)𝟐 − 𝟓 
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  2 السؤال

 

 والتمثيل  لمجاور ما وجه المقارنة بين التمثيل البياني في ا
 

𝒇(𝒙) البياني للدالة :        = 𝒙𝟐 
 
 
 
 

 

 A وحدات إلى الأسفل 𝒇(𝒙) 5 إزاحة التمثيل البياني للدالة  C وحدات إلى اليمين  𝒇(𝒙) 5 إزاحة التمثيل البياني للدالة 
 B وحدات إلى الأعلى  𝒇(𝒙) 5 إزاحة التمثيل البياني للدالة  D وحدات إلى اليسار  𝒇(𝒙) 5 إزاحة التمثيل البياني للدالة 

 

  3 السؤال

 

 والتمثيل المجاور ما وجه المقارنة بين التمثيل البياني 
 

𝒇(𝒙) البياني للدالة :    = 𝒙𝟐 
 

        
 
 
 

 

 A وحدات إلى الأسفل 𝒇(𝒙) 7 إزاحة التمثيل البياني للدالة  C وحدات إلى اليمين  𝒇(𝒙) 7 إزاحة التمثيل البياني للدالة 
 B وحدات إلى الأعلى  𝒇(𝒙) 7 إزاحة التمثيل البياني للدالة  D وحدات إلى اليسار  𝒇(𝒙) 7 إزاحة التمثيل البياني للدالة 

 

  4 السؤال

𝒈(𝒙)ما وجه المقارنة بين التمثيل البياني  للدالة :      = (𝒙 − 𝒇(𝒙) والتمثيل البياني للدالة :     𝟐(𝟓 = 𝒙𝟐
      

 

 

 A وحدات إلى الأسفل 𝒇(𝒙) 5 إزاحة التمثيل البياني للدالة  C وحدات إلى اليمين  𝒇(𝒙) 5 إزاحة التمثيل البياني للدالة 

 B على وحدات إلى الأ 𝒇(𝒙) 5 إزاحة التمثيل البياني للدالة  D وحدات إلى اليسار  𝒇(𝒙) 5 إزاحة التمثيل البياني للدالة 
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  5 السؤال

 التمثيل المجاور هو إزاحة للتمثيل البياني للدالة الرئيسة . اكتب دالة بصيغة الرأس. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  6السؤال 

 التمثيل المجاور هو إزاحة للتمثيل البياني للدالة الرئيسة .  
 . تمثل الشكل المجاور اكتب دالة بصيغة الرأس 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  7السؤال 
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  8 السؤال

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  9السؤال 

 

𝒈(𝒙)مثل الدالة:         = 𝒙𝟐 + ا.     𝟓  بيانيا
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  10السؤال 

 

𝒇(𝒙)مثل الدالة:    = (𝒙 − ا.     𝟐(𝟐  بيانيا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  11السؤال 

𝒇(𝒙)محور التناظر للدالة :    ة ل معاد = −𝟐(𝒙 − 𝟏)𝟐 +  هو :    𝟓
 

𝒙 = −𝟏 C 𝒙 = −𝟐 A 

𝒙 = 𝟓 D 𝒙 = 𝟏 B 

 
 
 
 
 

 

  12السؤال 

 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة :      = (𝒙 − 𝟐)𝟐 − 𝟏      
 الأسئلة التالية:والمطلوب أجب عن  

 
 

 أوجد محور التناظر.  .1
 

 ....................................... 
 

 أوجد احداثيات رأس القطع المكافئ.  .2
 

         .............................................. 
 

 مثل الدالة بيانياا.  .3
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صف

ال
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  13السؤال 

 

 حدد الرأس ومحور التناظر وجهة فتحة القطع المكافئ لكل مما يلي : 
 

 الدالة  رأس القطع المكافئ  محور التناظر  جهة فتحة القطع المكافئ

   𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝟑)𝟐 

   𝒇(𝒙) = −(𝒙 + 𝟑)𝟐 

   𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟏 

   𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟏 

 

  14السؤال 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  15السؤال 

 

 . الدالة التي يعبر عنها التمثيل البياني المجاورأوجد  
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 دوال التربيعية في الصيغة القياسية : ال   3-1  
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 مثال توضيحي: 
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  1السؤال 

 والرأس لكل مما يلي :   𝒚التناظر والمقطع    محور معادلة  أوجد

 

, 𝒂حدد            𝒚المقطع   محور التناظر  الرأس 𝒃 , 𝒄  الدالة 

   
 

 

 
 

 

𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟏 
 

   
 

 

 
 

 

𝒇(𝒙) = −𝟎. 𝟓𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟑 

   
 

 

 
 

 

𝒇(𝒙) = −𝟑𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟓 

   
 

 

 

 

 

𝒇(𝒙) = 𝟓𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝟏𝟐 

   
 

 

 

 

 
 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟏𝟐 

 
 

   2السؤال 

 انظر إلى الرسم البياني لكل دالة وأجب عن الأسئلة : 

 

 

 𝒚 المقطع  (1

    .............. ........ ...... 
 
 محور التناظر.  (2
     ..................... ........ 
 رأس القطع المكافئ.  (3

      ............................. 
 
 للدالة. القيمة العظمى  (4

       .................................................... 

 yالمقطع   (1
     ............. .......... 
 

 محور التناظر.  (2
         ...................... 

 
 رأس القطع المكافئ.  (3

     .......................... 
 
 القيمة العظمى للدالة.  (4

       .................................................... 
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  3السؤال 

 اكتب كل دالة بالصيغة القياسية:

𝒇(𝒙) = −𝟐(𝒙 − 𝟗)𝟐 + 𝟏𝟓 𝒇(𝒙) = 𝟒(𝒙 + 𝟏)𝟐 − 𝟑 

 

  4السؤال 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  5السؤال 

 

 معادلة محور التناظر للتمثيل البياني المجاور اكتب

 
 
 
 
 

 

  6السؤال 
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  7السؤال

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  8السؤال 

 

𝒇(𝒙)ما معادلة محور التناظر للدالة :       = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 +  ؟  𝟑
 

 

𝒙 = −𝟏 C 𝒙 = −𝟐 A 

𝒙 = −𝟑 D 𝒙 = 𝟏 B 

 
 
 

 
 

  9السؤال 

 

𝒇(𝒙) ما احداثيات الرأس للدالة :  = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 +  ؟ 𝟑
 

(𝟏, −𝟏) C (𝟏, 𝟏) A 

(−𝟏, 𝟑) D (−𝟏, 𝟏) B 
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  10السؤال 

 

𝒇(𝒙)أوجد احداثيات رأس الدالة :   = (𝒙 − 𝟑)𝟐 − 𝟓 
 

(𝟑, −𝟓) C (−𝟑, −𝟓) A 

(−𝟑, 𝟓) D (𝟑, 𝟓) B 

 
 
 
 
 

 

  11السؤال 

 والرأس لكل مما يلي :  𝒚محور التناظر والمقطع   معادلة  أوجد  
 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟑 
 

       𝒚المقطع    (1
.......................................... ................. 

 
 محور التناظر.  (2
     ............................................................ 
 رأس القطع المكافئ.  (3

 
   ............................................................. 

𝒇(𝒙) = −𝟐𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟐 
 
       𝒚المقطع    ( 1

 ............................................ ............. 
 
  محور التناظر.      ( 2

............................................. ............. 
 القطع المكافئ. رأس  ( 3

 
  ........... ................... .......................... 

 

  12السؤال 

𝒇(𝒙)لتكن الدالة :    = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 +  والمطلوب: أوجد    𝟐
 

 𝒚المقطع   ( 1
            ............................................... 

 
 .محور التناظر( 2 

              ............................................ 
 

 ئ. رأس القطع المكاف( 3             

           .............................................. 
 

 ( مثل الدالة بيانياا. 4            
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حل المعادلات التربيعية باستعمال التمثيلات  :    2- 1  

 البيانية والجداول 

 ثانيةالوحدة ال
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 حل المعادلة باستعمال التمثيل البياني -1

 
 أصفار الدالةحلول المعادلة تسمى 

 
 

 
 : أولاا 
 

 للمعادلة حلان 
 

 
 
 

     xيتقاطع الخط البياني للدالة مع المحور                                                           

𝒙عندما :                                                   = −𝟑     ,    𝒙 = 𝟐 
                                                              
     :للمعادلة حلان هما  بالتالي                                               

                 
𝒙 = −𝟑  ,   𝒙 = 𝟐 

 
 
 

 
 ثانياا:
 

للمعادلة حل واحد  
 فقط
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
ا:   ثالثا
 
  معادلة ليس لل

 حلول حقيقية 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 xحلول حقيقية لأن الخط البياني لا يتقاطع مع المحور  معادلةليس لل
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حة
صف

ال
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 إيجاد حل المعادلة باستعمال جدول   -1

 
 

𝒙𝟐وجد حلول المعادلة :    أ:    توضيحي مثال + 𝟓𝒙 + 𝟒 = 𝟎     
 : مجاورمن خلال الجدول ال 
 
 
 

      الحلول هي :
 

𝒙 = −𝟒  ,   𝒙 =  −𝟏 
 

 

 

 

  1السؤال 

 

𝒚 𝒙 
 −𝟏 

 𝟏 

 𝟐 

 𝟑 

 𝟒 

 𝟓 

 𝟔 

 𝟕 

𝒙𝟐حل المعادلة التربيعية :     − 𝟕𝒙 + 𝟔 =  باستعمال الجدول؟    𝟎
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    2 السؤال

𝒙𝟐استعمل التمثيل البياني المجاور لإيجاد حل المعادلة:      + 𝒙 − 𝟔 = 𝟎 
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  3السؤال 

 
 : استعمل التمثيل البياني المجاور لإيجاد حل المعادلة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  4السؤال 

 

 : استعمل التمثيل البياني المجاور لإيجاد حل المعادلة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          5السؤال 
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  6السؤال 

 

𝒙𝟐المعادلة :    حل -1 − 𝟒𝒙 + 𝟒 = 𝟎     
 . باستعمال التمثيل البياني للدالة المرتبطة بها

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  7السؤال

 

𝒙𝟐−المعادلة :    حل + 𝟔𝒙 + 𝟕 = 𝟎    
 . باستعمال التمثيل البياني للدالة المرتبطة بها
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  1السؤال 

 

 ما الصيغة التحليلية للدالة الممثلة بالتمثيل البياني أدناه؟
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 حل المعادلات التربيعية  :    2- 2  

 بالتحليل إلى عوامل   
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صف

ال
28

 

 

 

  2السؤال 

 

 حل كل معادلة مما يلي : 
 

(𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟒) = 𝟎 
 
 
 

(𝒙 − 𝟓)(𝒙 + 𝟐) = 𝟎 
 

7(𝟔𝒙 − 𝟑)(𝟐𝒙 + 𝟏) = 𝟎 (𝟐𝒙 − 𝟗)(𝟑𝒙 + 𝟔) = 𝟎 

 
 
 

 

(𝒙 − 𝟔)𝟐 = 𝟎 (𝒙 − 𝟗)𝟐 = 𝟎 
 

 

  3السؤال 

 

 حل كل معادلة مما يلي بالتحليل إلى عوامل: 

𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 − 𝟐𝟏 = 𝟎 
 
 
 
 
 

𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 + 𝟑𝟐 = 𝟎 

𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 = 𝟎 
 
 
 
 
 
 
 

𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 = 𝟏𝟒 
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 أمثلة:  

√𝟖 = √𝟒 × 𝟐 = √𝟒 × √𝟐 = 𝟐√𝟐 
 

 

√𝟏𝟐 = √𝟒 × 𝟑 = √𝟒 × √𝟑 = 𝟐√𝟑 
 

 

√𝟐𝟎 = √𝟒 × 𝟓 = √𝟒 × √𝟓 = 𝟐√𝟓 
 
 

√𝟐𝟕 = √𝟗 × 𝟑 = √𝟗 × √𝟑 = 𝟑√𝟑 
 
 

√𝟐𝟎𝟎 = √𝟏𝟎𝟎 × 𝟐 = √𝟏𝟎𝟎 × √𝟐 = 𝟏𝟎√𝟐 
 
 

 

 

 

𝒂√تذكر: خاصية ناتج ضرب الجذور التربيعية هي             1سؤال ال × 𝒃 = √𝒂 × √𝒃 

 

√𝟓𝟎𝟎 = √𝟖𝟎 = 

√𝟏𝟏𝒙𝟓 = √𝒙𝟕 = 

 . مجذور إلى عوامله الأولية باستعمال خاصية ناتج ضرب الجذور التربيعيةحلل كل 
 

 

 ية ذر إعادة كتابة المقادير الج :    2- 3   
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  2السؤال 

 

 اكتب المقدار المكافئ لكل مما يلي: 
 

 

√𝟒𝟎𝒙𝟐       √𝟔𝟑𝒙𝟗    
 
 
 
 
 

 

𝟕√𝒙𝟕    

 

√𝟐𝟎𝟎𝒙𝟑    
 

 
 
 

√𝟐𝟎𝒙𝟔 √𝟕𝟓 𝒎𝟏𝟎 
 

 
 
 
 

 

  3السؤال 

 .المقادير الجذريةقارن بين كل زوج من 

 𝟑√𝟔     و         𝟏𝟎𝟖√ 𝟐𝟏√𝟐     و         𝟓√𝟒
 
 
 
 
 

 𝟗𝟔√     و        𝟏𝟓√𝟑 𝟔𝟖√     و         𝟏𝟖√𝟑
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  4السؤال 

 
 ، إن أمكن .  1اكتب المقدار بحيث لايتضمن المجذور مربعات كاملة عدا العدد 

 

(√𝟐𝟓𝒙𝟑)   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(√𝟏𝟐𝒙𝟒  )  

 
 
 
 

 

(√𝟐𝒙𝟑 ) (√𝟐𝟓𝒚  𝒙𝟐   ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(√𝟐𝟕𝒎  ) (√𝟔𝒎𝟐𝟎   ) 

 
 
 
 

√𝟑𝟔𝒙𝟑 √𝟑𝟐𝒙𝟒 𝒎𝟑 
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32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إكمال المربع  :    2- 5   
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  1السؤال 

 ثم اكتب المقدار في صورة مربع لثنائية حد. التي تجعل المقدار مربعاا كاملاا في كل مما يلي    𝑪أوجد قيمة  

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝑪 
 

𝒙𝟐 − 𝟐𝟔𝒙 + 𝑪 
 

 
 
 
 

𝒙𝟐 − 𝟏𝟔𝒙 + 𝑪 
 
 

𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 + 𝑪 
 
 
 
 
 

 

  2السؤال 

 

 .  حل كل معادلة بإكمال المربع
 

𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 = 𝟑𝟎 
 

𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 = 𝟏𝟒𝟒 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙 = 𝟔 
 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟐𝟒𝒙 − 𝟒 = 𝟎 
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ال
34

 

 

 

 

 مثال توضيحي لكتابة المعادلة في صيغة الرأس 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  3السؤال 

 أوجد صيغة الرأس لكل دالة مما يلي . 

 
𝒚 = 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟐𝟓 

 
 
 
 
 
 

𝒚 = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟑 
 

 

  4السؤال 
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 المعادلات التربيعية والمميز القانون العام لحل  :    2- 6  
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𝒂𝒙𝟐:    القانون العام لحل المعادلة التربيعية في الصيغة القياسية + 𝒃𝒙 + 𝒄 = 𝟎  , 𝒂 ≠ 𝟎 

  المميز

𝑏2 − 𝟒𝒂𝒄      ويرمز له بالرمز 

 
 القانون العام

 
 
 

 
 ملاحظات 

 
)تحديد عدد الحلول  
 للمعادلة التربيعية( 

 
1 

 
 إذا كان                                   يكون للمعادلة حلان حقيقيان 

 
2 

 
 يكون للمعادلة حل واحد حقيقي                                     إذا كان 

 
3 

 
 لا تكون للمعادلة حلول حقيقية                                          إذا كان 

 
4 

 
 جذور حلول المعادلة التربيعية تسمى 

 

 

 

,   𝒂  ,    𝒃حدد       1السؤال  𝒄     في كل من المعادلات 

 

−𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 = 𝟑𝟎 

 

𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟏𝟒 = 𝟎 

 

𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟏 = 𝟎 
 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟐𝟒𝒙 = 𝟒 
 

 

 حدد عدد الحلول الحقيقية لمعادلة تربيعية قيمة مميزها معطاة كما يلي :    2السؤال

 

𝟎 

 

𝟕 

 

𝟏 

 

−𝟐 
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  3السؤال 

 

 حل المعادلات التالية باستخدام القانون العام وقرب إجابتك إلى أقرب جزء من مائة. 
 

𝟒𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟐 = 𝟎 
 

𝟑𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 − 𝟐𝟕 = 𝟎 
 

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 = 𝟐𝟒 
 

𝒙𝟐 − 𝟏𝟒𝒙 + 𝟏𝟔 = 𝟎 
 

 

𝑏2تذكر : يعطى المميز بالصورة:     4السؤال  − 𝟒𝒂𝒄 

 
 لكل معادلة.(    الجذور)   حلول الأوجد المميز لكل معادلة وحدد عدد 

 

𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 = −𝟏𝟔  
 

𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙 + 𝟕 = 𝟐  
 

−𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟒 = 𝟎 
 

𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟓 = 𝟎 
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  5السؤال 

 

ا .    حدد عدد الجذور للمعادلة التربيعية المرتبطة بالدالة التربيعية الممثلة بيانيا
 ثم حدد ما إذا كان المميز أكبر من أو يساوي أو أقل من الصفر. 

 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 كل التوفيق لكم أعزائي

 
 
 


